

POSUDEK RIGOROSNÍ PRÁCE

Autor: Mgr. Jan Černý

Název tématu: Návrh optimalizace české sítě knihoven podle finského modelu veřejného knihovnictví

Konzultant: Stanley Kalkus, PhD

Tato práce má vše co rešeršní práce tohoto druhu má mít: všeobecné informace o zemi, historické pozadí a ovšem také vývoj knihoven v této zemi. Autor se nevyhýbá válečné době která určitě zasáhla Finské knihovny daleko více než československé knihovny. Zajímavá ale velice strohá je kapitola o cenzuře týká se pouze sovětské cenzury. Statistické informace jsou velmi dobře zpracovány, alespoň částečné porovnání se statistickými informacemi České republiky by byly dobré vzhledem k tématu práce. Také zajímavá je stat' o pojízdných knihovnách a o referenčních službách, obojí jsou předměty které se v některých evropských zemích teprve rozvíjejí. Jednu zeměpisnou maličkost jméno města South Bend ve státě Indiana bych nepřekládal.

Kapitola o Helsinské knihovně je velmi dobrá hlavně statistická část. Informace o knihovnách a službách knihoven jsou také velmi podrobně prezentovány.

Ve čtvrté kapitole autor uvádí návrh na optimalizaci české sítě knihoven podle Finska a zároveň popisuje situaci a udává statistiky českého knihovnictví. Vzhledem k tomu že jde o návrh je třeba znát názory různých expertů v oboru. A to autor uvádí ve stati průzkum mezi řediteli krajských knihoven. A zde se projevují různé názory.

Ovšem celou práci se táhnou problémy s financováním knihoven. To je ovšem problém v jakémkoliv systému a mně se vnucuje zmínit se o jedné zásadní věci ve Spojených Státech a to je zainteresovanost občanů ve správě obecních institucí. Ovšem ani v této situaci není vše ideální a zdá se že finanční problémy existují všude. Financování z různých pramenů ovšem dává určitou flexibilitu která pomáhá překonávat finanční problémy které způsobují situace jako třeba dnešní finanční krize.

Ještě bych se chtěl zmínit o bibliografii která je opravdu výborná a pokrývá vybrané téma dokonale.

WATEVČVI K OBHAJOBĚ

